

亞洲盃今揭幕 佩連不迷信

國足白色隊服 戰沙特



白色隊服將成為國足的主場隊服。 微博圖片



亞洲足球壇盛事「亞洲盃」今日於澳洲揭幕，國足將於明日展開分組賽首戰，如果國足球迷想穿波衫支持球隊，就千萬別穿錯顏色波衫；因為外界常誤以為紅色波衫是國足的主場隊服，錯了，這反而是作客戰袍，國足真正主場隊服是白色！

國足最近幾年的友誼賽多是身穿紅色球衣出戰，友誼賽的成績也大多不錯，國足球迷也同樣身穿紅色的球迷服前往現場為國足助威，在球場看台上營造出聲勢浩大的紅色海洋。事實上，這也讓外界誤以為紅色隊服是國足的主場隊服，但中國足協在亞足協、國際足協備案的主隊球衣一直都是白色球衣。

在這次出征亞洲盃之前，中國足協曾經專門向主帥艾倫佩連徵求了意見，對此，佩連表示自己無所謂球衣的顏色。他說：「自己並不迷信穿甚麼球衣顏色會有甚麼樣的運氣。」於是，國足最終上報亞洲盃的主隊球衣顏色為白色，客隊球衣為紅色。

中沙之戰至關重要

國足與沙特隊的比赛已經進入倒計時，主抓國足的中國足協副主席魏吉祥明確表示：「國足首要目標是小組出線，為此，首場與

沙特的比賽至關重要，所以第一場就是決戰。」

對於此前傳出的「國足打不入四強，佩連就將下課」一說，魏吉祥解釋說：「中國足協跟佩連簽訂的合同，是以世界盃為周期的。當然了，汲取甘馬曹合同的教訓，亞洲盃也有成績指標。最終我們對佩連要綜合衡量，而不是唯成績論。」

此外，國足左後衛位置的人選再次發生了變化，梅方取代了姜志鵬成為球隊的主力球員。効力恒大的梅方更多時候是踢中堅和右後衛，這一次佩連再次給他安排新位置。對此，梅方說：「我還需要慢慢去適應左腳球員的踢法。」

國足主帥艾倫佩連(右)信心十足。 法新社



中超營收2.5億 分紅創新高

據內地報章《半島晨報》消息，中超公司股東會議7日在重慶召開，股東們共同議定，2014賽季每家中超俱樂部分紅1200萬元(人民幣，下同)。儘管降級中甲，但飽受欠薪困擾的大連阿爾濱也獲得這筆分紅，不過明年這個時候他們只能享受中甲待遇了。

從最慘淡時期分發給各俱樂部打印機、啤酒，到2013賽季分紅570萬元，中超行情不斷看漲。在當天的會議上，中超公司向股東們通報，2014賽季營收達2.5億。除去一些必要的費用，可用於俱樂部分配的分紅將近兩億。平攤到每家俱樂部，分紅高達1200萬元，創造歷史新高。

去年最困難的時候，大連阿爾濱前任總



降級的大連阿爾濱也將獲得1200萬元人民幣分紅。 資料圖片

經理遲尚斌曾找中超公司，想要提前預支部分分紅，未獲許可。現在，這1200萬元分紅終於即將兌現，可惜阿爾濱已降入中甲，不過這筆分紅對拖欠薪水的阿爾濱來講可解燃眉之急。

香港文匯報記者 陳曉莉

「袋鼠軍團」揭幕戰勝券在握

2015年亞洲盃足球賽香港時間今午4時30在墨爾本矩形公園球場拉開帷幕。作為東道主，佔盡天時、地利、人和的澳洲在揭幕戰中擊敗實力相對較弱的科威特隊，幾乎沒有懸念(NOW672台直播)。

澳洲在2014年巴西世界盃上三戰皆負，但回到亞洲賽場的「袋鼠軍團」絕對有實力傲視群雄。澳洲在上屆亞洲盃決賽中擊敗日本隊獲得亞軍，這次在本土作戰，「袋鼠軍團」絲毫不掩飾對冠軍的渴望。澳洲主教練波斯托格魯表示，目前球隊正在進行「非常艱苦的訓練，不過狀態「輕鬆」。

「袋鼠軍團」不久前公布了球隊參賽的23人名單，基本保留了巴西世界盃的主力陣容，在世界盃賽場上攻入兩球、已經35歲的老將卡希爾仍是球隊的絕對核心。

澳洲速度快，爆發力強，搶搶兇兇，擅長長傳衝吊。隊員身材普遍高大魁梧，身體素質在亞洲賽場上絕對一流。在對陣其他亞洲球隊時，「袋鼠軍團」無論在進攻還是防守中對高空球的控制都佔有優勢。

與澳洲相比，科威特隊在整體實力上明顯處於下風，本場比賽，獲勝幾乎是「天方夜譚」；穩固防守，盡量少丟球、爭取一場平局是比較實際的目標。



澳洲隊進行揭幕戰前最後一次訓練。 新華社

丁寧膺國際乒聯最佳女運動員

香港時間8日，2014年國際乒聯星頒獎盛典在阿聯酋首都迪拜舉行。現世界排名第一的中國選手丁寧，憑藉「塑料球時代」的首個世界冠軍，成功摘得年度最佳女運動員獎項。

在此次評選中，丁寧在大眾投票中得到了31%的選票，而在專業評審團的評選中她則佔據了41%的選票。其他候選人還包括劉詩雯、新加坡的馮天薇以及日本名將石川佳純。

接過獎盃後，丁寧用英語發表了獲獎感言，並喊出「我愛你」，據她解釋，這是送給球迷的最好禮物。

丁寧說：「2015年新的一年開始了，也預示着距離里約奧運會越來越近了。今年無論是即將開始的團體世界盃，還是蘇州世錦賽，對我們來說都很重要，所以我希望能夠做好自己，把每一個比賽準備好，盡自己最大的努力。」目前，擁有世

界盃、世錦賽兩項冠軍的丁寧，獨缺一枚奧運會金牌，才能實現大滿貫目標。

男子最佳運動員的歸屬爆出冷門。名不見經傳的尼日利亞選手阿魯納，擊敗了熱門人選、中國的樊振東和許昕，摘得這一殊榮。大眾評審投票中，阿魯納得到了29%的選票，專家評審團的投票中他得到了27%的選票。

其他獎項中，葡萄牙男子乒乓球隊主教練魯菲諾力壓孔令輝獲得年度最佳教練稱號，西班牙的瓦萊拉和克羅地亞的波維克分別獲得最佳殘疾人男女運動員稱號，最佳行為規範獎歸屬於奧地利的劉佳。

此次頒獎典禮結束後，中國國乒將投入到2015年團體世界盃賽的爭奪。根據抽籤結果，男團方面，中國隊與奧地利、埃及同處一組；女團方面，中國隊與澳洲、巴西同在一組。



丁寧(右)領取最佳女運動員獎盃。 新華社

廣東克新疆18連勝緊逼遼寧

香港文匯報訊(記者 何花 王宇軒 報道)7日晚，中國男子籃球職業聯賽(CBA)兩大勁旅在東莞文體中心迎來較量，廣東和新疆兩個宿敵在此一決高下。這兩支球隊的比拚歷來是CBA歷史上除了京粵大戰之外最受關注的比賽，觀眾上座率頗高。

廣東和新疆在本賽季首回合交手，新疆於主場之以下以17分領先贏球。兩支球隊歷史上交手過47次，廣東隊以35勝12負佔據上風。本場比賽開局兩隊打得難分難解，比分交替上升。但新疆隊的進攻過於依賴外援布拉切的內線攻勢，其他球員並未打開局面。小將周琦的傷病缺席也令新疆隊內線進攻受到影響。隨着比賽時間的進行，布拉切體能下降，在45分鐘後被換下場。隨後新疆隊進攻乏力。

而廣東隊外線朱芳雨和內線易建聯、拜納姆的傳接配合戰略依然十分奏效。在末節，朱芳雨連飆兩記三分將比分拉開到十分，奠定了比賽勝局。最終廣東隊以111:94獲得18連勝收場，這也刷新賽季最長連勝紀錄，超過遼寧隊賽季初創下的17連勝。下輪廣東隊將迎來本賽季最艱難的一場比賽，客場戰遼寧。



廣東名將易建聯(前右)阻截新疆隊的布拉切。 新華社

CBA第29輪賽果

廣東	111:94	新疆
上海	107:97	同曦
山西	104:91	八一
廣廈	118:99	四川
北京	109:94	佛山
遼寧	124:117	東莞
吉林	124:118	福建
江蘇	105:116	天津
青島	108:91	山東

齊魯打吡 青島完勝

7日晚，CBA山東高速與青島雙星為「同省兄弟」，在山東青島國信體育館內上演了一場「齊魯打吡戰」，最終「小弟」青島主場以108:91完勝「大哥」山東。兩隊外援均出色表現，青島三外援合力貢獻了67分，山東雙外援則合砍61分。目前，青島以6連勝位居聯賽第三位。



鄭賽賽艱難獲勝。 香港文匯報深圳傳真

鄭賽賽艱難晉級深網四強

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道)總獎金為50萬美元的WTA國際巡迴賽深圳公開賽昨日展開8強賽的爭奪。中國女網小花鄭賽賽對陣4號種子、哈薩克人迪亞斯，兩人鏖戰2小時40分鐘，鄭賽賽再次上演逆轉，3:6、7:6(2)、6:2艱難勝出，晉級四強，這是她職業生涯第二次闖進巡迴賽的四強。準決賽將對陣頭號種子，世界排名第三的夏莉普(有線202及體育台今年12:00起直播)。

鄭賽賽在前兩輪都經歷了三盤大戰，而迪亞斯均是兩盤過關。目前鄭賽賽世界排名最高為97，而迪亞斯則最高排名33。但兩人對對方都非常熟悉，不僅在同一個團隊訓練，此前的3次正式比賽交手中，鄭賽賽都保持了全勝，而且在上賽季年終總決賽的新秀戰中也曾戰勝迪亞斯。不過本場比賽，小花開局不利，丟失一盤，隨後艱難逆轉。

在昨日的另一場比賽中，俄羅斯名將、昔日世界排名第2的施禾娜莉娃在2:3落後時因傷退賽，8號種子巴辛斯基輕鬆過關。